

## TRANSAZIONI DI CAPACITA'

<b>1) LA CESSIONE DI CAPACITÀ.....</b>	<b>2</b>
1.1) CESSIONE DI CAPACITÀ DI TRASPORTO AI PUNTI DI ENTRATA / PUNTI DI USCITA DALLA RN INTERCONNESSI CON L'ESTERO .....	2
1.1.1) <i>Oggetto delle transazioni</i> .....	3
1.1.2) <i>Requisiti</i> .....	3
1.1.3) <i>Procedure di transazione presso il mercato secondario della capacità</i> .....	4
1.1.3.1) <i>Registrazione di transazioni bilaterali di capacità – 'OTC'</i> .....	6
1.1.3.2) <i>Procedura di selezione libera delle richieste offerte di vendita – 'Call For Order (buy)'</i> .....	6
1.1.3.3) <i>Procedura di selezione libera delle richieste di acquisto – 'Call For Order (sell)'</i> .....	7
<del>1.1.1)</del> <i>Requisiti necessari</i> .....	8
<del>1.1.2)</del> <i>Procedura per la cessione di capacità</i> .....	9
<del>1.1.3)</del> <i>Accettazione e decorrenza della cessione</i> .....	10
1.2) CESSIONE DI CAPACITÀ DI TRASPORTO IN CORRISPONDENZA DEI PUNTI DI ENTRATA ALLA RN DA PRODUZIONI NAZIONALI E STOCCAGGI, PUNTI DI USCITA DALLA RN E PUNTI DI RICONSEGNA. ....	11
1.2.1) <i>Requisiti necessari</i> .....	11
1.2.2) <i>Procedura per la cessione di capacità</i> .....	11
1.2.3) <i>Mancata accettazione della cessione</i> .....	12
1.3) TITOLARITÀ DELLA CAPACITÀ DI TRASPORTO OGGETTO DELLA CESSIONE .....	12
<b>2) TRASFERIMENTI DI CAPACITA' .....</b>	<b>12</b>
2.1) REQUISITI NECESSARI.....	13
2.2) LA PROCEDURA PER IL TRASFERIMENTO DI CAPACITÀ .....	14
2.2.1) <i>Richiesta di trasferimento di capacità di trasporto del Soggetto Subentrante</i> .....	14
2.2.2) <i>Trasferimento di capacità al Soggetto Subentrante presso il Punto di Riconsegna della RR</i> .....	15
2.2.3) <i>Richiesta di capacità del Soggetto Subentrante presso il Punto di Uscita della RN</i> .....	16
2.2.4) <i>Richiesta di reintegro di capacità da parte dell'Utente Uscente</i> .....	16
2.2.5) <i>Rilascio di capacità presso il Punto di Uscita da parte dell'Utente Uscente</i> .....	17
2.2.6) <i>Esito del trasferimento</i> .....	17
2.2.7) <i>Verifica di trasportabilità</i> .....	18

## 1) LA CESSIONE DI CAPACITÀ

La cessione di capacità di trasporto è la transazione, la cui efficacia è subordinata all'accettazione da parte del Trasportatore, con cui l'Utente cedente cede, per un periodo definito, la titolarità di capacità di trasporto, in corrispondenza dei Punti di Entrata alla RN, Punti di Uscita dalla RN e dei Punti di Riconsegna, al soggetto cessionario.

Al fine di rendere efficace la cessione, l'Utente cedente ed il soggetto cessionario sono tenuti a presentare al Trasportatore le rispettive richieste di accettazione della transazione.

Fatta eccezione per le cessioni di cui al successivo paragrafo 1.1, Le richieste devono essere inviate attraverso il Portale Capacità il cui accesso è disponibile sul sito Internet di Snam Rete Gas. I soggetti non ancora in possesso delle credenziali di accesso al Portale Capacità, che intendono effettuare cessioni di capacità di trasporto di cui ai paragrafi 1.1 e 1.2 sono tenuti a sottoscrivere il contratto di Trasporto entro il quinto giorno lavorativo antecedente termine per la presentazione delle richieste.

L'accettazione delle richieste di cessione di capacità in corrispondenza dei suddetti Punti è subordinata al possesso, da parte dei soggetti richiedenti, dei requisiti esposti ai paragrafi successivi.

Il processo di cessione di capacità descritto nei seguenti paragrafi, fatta eccezione per quello di cui al successivo paragrafo 1.1, è gestito attraverso il sistema informativo del Portale Capacità. Snam Rete Gas, in caso di indisponibilità di tale sistema, comunica tempestivamente agli Utenti le modalità alternative funzionali allo svolgimento del processo.

Il processo di cessione di capacità presso i Punti di Entrata/Uscita interconnessi con l'estero di cui al successivo paragrafo 1.1 è gestito attraverso la Piattaforma PRISMA.

### 1.1) Cessione di capacità di trasporto ai Punti di Entrata / Punti di Uscita dalla RN interconnessi con l'estero <sup>1</sup>

Presso i Punti di Entrata/Uscita dalla RN interconnessi con metanodotti esteri di importazione/esportazione Snam Rete Gas consente agli Utenti di effettuare cessioni di capacità di trasporto tramite la Piattaforma PRISMA nell'ambito del mercato secondario della capacità (*secondary market*) attraverso l'acquisto da parte di un Soggetto cessionario e la vendita da parte di un Utente cedente di capacità di trasporto (di seguito: transazione di capacità).

La cessione di capacità comporta il trasferimento, per un periodo definito, della titolarità della capacità di trasporto da parte dell'Utente cedente al Soggetto cessionario (*assignment*), secondo le modalità e i termini descritti di seguito.

---

<sup>1</sup> Le disposizioni non si applicano ai Punti di Uscita dalla RN di Bizzarone e San Marino.

### 1.1.1) Oggetto delle transazioni

Oggetto delle transazioni di capacità presso il mercato secondario della capacità è la capacità di trasporto su base continua e interrompibile, espressa in  $\text{Sm}^3/\text{g}$ , presso i Punti di Entrata/Uscita interconnessi con l'estero di cui al presente paragrafo 1.1.

Ai fini del processo di cui al presente paragrafo 1.1, le capacità di trasporto sono convertite in  $\text{kWh}/\text{h}$  sulla base di un fattore di conversione da  $\text{Sm}^3/\text{giorno}$  a  $\text{kWh}/\text{h}$  pubblicato sul sito Internet di Snam Rete Gas.

### 1.1.2) Requisiti

L'accettazione di transazioni ~~ovvero di richieste di transazione~~ in corrispondenza dei suddetti Punti è subordinata al possesso, da parte dei soggetti richiedenti, dei seguenti requisiti:

- a) sottoscrizione del Contratto di Trasporto e possesso delle credenziali di accesso al Portale Capacità da parte del Soggetto cessionario;
- b) abilitazione ad operare sulla Piattaforma PRISMA;
- c) possesso dei requisiti di cui al Capitolo 5, paragrafo 1.1.1, lettere c), d) ed e);
- d) ~~e)~~ presentazione delle garanzie, o adeguamento delle stesse, secondo quanto previsto al Capitolo 5, paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4, da parte del Soggetto cessionario;
- e) ~~d)~~ rispetto delle condizioni di cui al Capitolo 5, paragrafi 1.4 e 8, da parte del Soggetto cessionario;
- f) ~~e)~~ titolarità da parte dell'Utente cedente di un quantitativo di capacità di trasporto almeno pari al quantitativo di capacità oggetto della transazione.

In relazione al requisito di cui alla precedente lettera c), il Soggetto cessionario dichiara, secondo le modalità indicate dal Trasportatore, di essere in possesso delle autorizzazioni del Ministero dello Sviluppo Economico all'importazione nonché che le capacità oggetto di cessione rispettano le durate e la quantità massima giornaliera e media giornaliera previste dai propri contratti di importazione. Le dichiarazioni in relazione ai requisiti di cui alla citata lettera c) non sono richieste per i Punti di Entrata interconnessi con Paesi appartenenti all'Unione europea e con la Svizzera.

Ai fini della programmazione, ai sensi del Capitolo 8, paragrafo 6, da parte del Soggetto cessionario della capacità oggetto di cessione il Soggetto cessionario comunica a Snam Rete Gas, entro le ore 10.00 del terzo giorno antecedente il periodo oggetto della transazione, le regole di allocazione presso il Punto interessato dalla transazione controfirmata dall'Utente cedente e dal Soggetto cessionario. Nel caso in cui la regola di allocazione coinvolga altri soggetti, dovrà essere sottoscritta da tutti i soggetti interessati. La mancata comunicazione della regola di allocazione da parte del Soggetto cessionario nei tempi sopra stabiliti e secondo le modalità definite sul sito Internet del Trasportatore non consentirà a tale soggetto la programmazione e l'utilizzo della capacità così assegnata.

## 1.1.3) Procedure di transazione presso il mercato secondario della capacità

Ciascun soggetto interessato ad avviare una transazione presso il mercato secondario della capacità può presentare presso la Piattaforma PRISMA, entro il quarto ~~giorno~~ ~~Giorno-gas~~ <sup>2</sup> antecedente il Giorno-gas di decorrenza della validità della transazione, ~~può presentare una proposta di transazione che consista in un'offerta una richiesta di acquisto o~~ ~~ovvero in un'offerta~~ di vendita (*'offer'*) presso un Punto di Entrata/Uscita dalla RN interconnesso con i metanodotti esteri di importazione/esportazione di cui al presente paragrafo 1.1, specificando, per ciascuna ~~offerta~~ ~~proposta~~, pena la mancata accettazione della proposta di transazione:

- a) la tipologia di procedura scelta, tra quelle di cui ai successivi punti da i) a ~~v)~~ ~~iii)~~, per effettuare la transazione;
- b) la capacità di trasporto oggetto ~~dell'offerta di acquisto o di vendita~~ della proposta di transazione;
- c) nel caso di offerte di vendita, il Contratto di Trasporto cui si riferisce la capacità oggetto dell'offerta di vendita (*'underlying deal'*) ai fini della determinazione del corrispettivo unitario (~~pari alla somma tra il Prezzo di Riserva e l'eventuale Premio d'Asta~~) associato alla capacità oggetto dell'offerta di ~~acquisto~~ ~~vendita~~, che il Soggetto cessionario dovrà riconoscere al Trasportatore (*'underlying price'*) indipendentemente dal prezzo al quale verrà conclusa la transazione ~~tra Soggetto cessionario e Utente cedente~~ nel mercato secondario (*'price'*);
- d) la data di decorrenza e di conclusione del periodo oggetto della transazione, comunque non inferiore al periodo minimo oggetto della transazione di cui alla successiva lettera h);
- e) il termine sino al quale ~~l'offerta di acquisto o di vendita~~ la proposta di transazione sarà valida (*'expiry date'*), comunque non successivo al ~~quarto~~ ~~giorno~~ ~~terzo~~ ~~Giorno-gas~~ antecedente la data di decorrenza della transazione;
- f) il termine sino al quale possono essere presentate ~~offerte~~ ~~richieste~~ di acquisto o ~~ovvero offerte~~ di vendita (*'submission window end'*), comunque non successivo al termine di cui alla precedente lettera e);

Solo nel caso di ~~offerte di acquisto e di vendita~~ ~~proposte di transazione~~ relative alle procedure di cui ai successivi punti ii) e iii), il soggetto ~~richiedente~~ ~~proponente~~ specifica, per ciascuna ~~offerta~~ ~~proposta~~:

- g) il minimo quantitativo di capacità di trasporto accettabile in acquisto o in vendita;
- h) il periodo minimo oggetto della transazione accettabile in acquisto o in vendita;
- i) il corrispettivo unitario di acquisto o di vendita.

Inoltre, con riferimento alle procedure di cui ai successivi punti ii) e iii) ogni Utente cedente e Soggetto cessionario può predisporre e presentare presso la Piattaforma PRISMA, per ciascuna ~~offerta di acquisto o di vendita~~ ~~proposta di transazione~~, una lista contenente un elenco di almeno tre soggetti con cui poter concludere in via esclusiva la transazione presso il mercato secondario della capacità (*'trader list'*).

<sup>2</sup> Termine valido per l'Anno Termico 2014/15 e comunque sino a successiva modifica.

Tale lista può essere assegnata, secondo le modalità previste da PRISMA, dall'Utente cedente o dal Soggetto cessionario ad una propria offerta proposta di transazione al momento della relativa presentazione; in tal caso, solo i soggetti inclusi nella lista possono presentare un'offerta di vendita ovvero una richiesta di acquisto e di vendita con riferimento all'offerta alle proposte presentate e rispettivamente dall'Utente cedente o dal Soggetto cessionario.

Le transazioni di capacità di trasporto presso i Punti di Entrata/Uscita dalla RN interconnessi con i metanodotti esteri di importazione/esportazione di cui al presente paragrafo 1.1 nell'ambito del mercato secondario della capacità hanno durata minima pari ad un giorno **Giorno-gas**.

Le transazioni concluse nell'ambito del mercato secondario della capacità presso la Piattaforma PRISMA sono considerate vincolanti per il Soggetto cessionario e l'Utente cedente che hanno concluso la transazione.

Le transazioni di capacità presso il mercato secondario della capacità possono avvenire secondo le seguenti procedure messe a disposizione attraverso la Piattaforma PRISMA:

- i) registrazione di transazioni bilaterali di capacità – 'OTC';
- ii) procedura di selezione libera delle richieste offerte di vendita – 'Call For Order (buy)';
- iii) procedura di selezione libera delle richieste di acquisto – 'Call For Order (sell)',

descritte rispettivamente nei successivi paragrafi 1.1.3.1), 1.1.3.2) e 1.1.3.3).

Fatta eccezione per le transazioni di cui al precedente punto i), il Soggetto cessionario e l'Utente cedente mantengono l'anonimato fino alla conclusione della transazione.

Con la conclusione della transazione il Soggetto cessionario si impegna al pagamento a Snam Rete Gas, ai fini del servizio di trasporto nel periodo oggetto della transazione, del corrispettivo di trasporto così come contrattualizzato con Snam Rete Gas dall'Utente cedente (*'underlying price'*)<sup>3</sup>.

Resta inteso che la capacità conferita in forma congiunta può essere offerta/richiesta secondo le procedure del presente capitolo solo in forma congiunta. In tali casi l'accettazione della transazione è subordinata anche all'accettazione da parte dell'operatore interconnesso. In assenza dell'accettazione da parte del Trasportatore ovvero dell'operatore interconnesso non sarà dato corso alla transazione.

Snam Rete Gas non risponde della correttezza delle offerte/richieste e delle informazioni comunicate dai soggetti, ad eccezione del corrispettivo di trasporto contrattualizzato con Snam Rete Gas dall'Utente cedente visualizzato sulla Piattaforma PRISMA e associato al Contratto di Trasporto cui si riferisce la capacità oggetto dell'offerta di vendita, come dichiarato dall'Utente. I soggetti coinvolti L'Utente

<sup>3</sup> È il valore dei corrispettivi di cui alla RTTG approvati dall'Autorità.

manlevano espressamente Snam Rete Gas da ogni responsabilità nonché da ogni richiesta risarcitoria formulata a qualsiasi titolo anche da soggetti terzi, in relazione a informazioni e dati non nella propria competenza, secondo quanto sopra descritto.

L'efficacia di una transazione conclusa tra Utente cedente e Soggetto cessionario è subordinata all'accettazione da parte del Trasportatore secondo le disposizioni di cui al presente paragrafo. A tal fine sono accettate da Snam Rete Gas le transazioni, in relazione a soggetti in possesso dei requisiti di cui al precedente paragrafo 1.1.2, presentate nel rispetto delle disposizioni di cui al presente Codice di Rete e delle procedure gestite da PRISMA. Il Trasportatore, attraverso la Piattaforma PRISMA, comunica ai soggetti interessati l'accettazione o la mancata accettazione della transazione entro 72 ore dalla conclusione della stessa. La cessione decorre dal Giorno-gas successivo alla comunicazione dell'accettazione della transazione da parte di Snam Rete Gas.

#### 1.1.3.1) Registrazione di transazioni bilaterali di capacità – 'OTC'

Oggetto della presente procedura sono le transazioni di capacità concluse tra un Soggetto cessionario e un Utente cedente attraverso la negoziazione bilaterale tra le parti e registrate nell'ambito della Piattaforma PRISMA.

La registrazione di una transazione bilaterale di capacità può essere avviata su iniziativa del Soggetto cessionario ovvero dell'Utente cedente e deve essere effettuata entro il quarto giorno terzo Giorno-gas antecedente il Giorno-gas di decorrenza della validità della transazione.

L'efficacia della transazione è subordinata alla conferma da parte del Soggetto cessionario, nel caso di offerta di vendita presentata dall'Utente cedente, ovvero da parte dell'Utente cedente, nel caso di offerta richiesta di acquisto presentata dal Soggetto cessionario, nonché all'accettazione da parte del Trasportatore secondo le disposizioni di cui al precedente paragrafo 1.1.3.

Snam Rete Gas comunica ai soggetti interessati attraverso la Piattaforma PRISMA l'accettazione o la mancata accettazione della transazione secondo le tempistiche di cui al precedente paragrafo 1.1.3.

La capacità oggetto di cessione ai sensi del presente paragrafo è espressa in Sm<sup>3</sup>/g come risultante dalla conversione del quantitativo ceduto espresso in kWh/h attraverso il fattore di conversione da kWh/h a Sm<sup>3</sup>/g pubblicato sul sito Internet di Snam Rete Gas.

#### 1.1.3.2) Procedura di selezione libera delle richieste offerte di vendita – 'Call For Order (buy)'

Oggetto della procedura di selezione libera delle richieste offerte di vendita sono le transazioni tra un Soggetto cessionario e un Utente cedente basate sulla presentazione e pubblicazione di un'offerta una richiesta di acquisto di capacità da parte del Soggetto cessionario e sulla selezione ed accettazione da parte di quest'ultimo di una o più richieste offerte di vendita di capacità tra quelle eventualmente presentate.

La procedura è avviata su iniziativa del Soggetto cessionario, attraverso la presentazione di un'offerta una richiesta di acquisto di capacità, ai sensi di quanto previsto al precedente paragrafo 1.1.3.

Il soggetto interessato alla vendita di capacità con riferimento all'offerta alla richiesta di acquisto pubblicata e che soddisfa i requisiti di cui al precedente paragrafo 1.1.2, può presentare entro il termine di cui alla lettera f) del precedente paragrafo 1.1.3 una o più richieste (~~bid~~) offerte di vendita, specificando per ciascuna di esse:

- a) la capacità di trasporto oggetto della richiesta dell'offerta di vendita, comunque non superiore alla capacità di trasporto oggetto dell'offerta della richiesta di acquisto presentata dal Soggetto cessionario e non inferiore al minimo quantitativo di capacità di trasporto di cui alla lettera g) del precedente paragrafo 1.1.3;
- b) il Contratto di Trasporto di riferimento cui si riferisce la capacità oggetto della richiesta dell'offerta di vendita (~~underlying deal~~), cui è associato il corrispettivo unitario che il Soggetto cessionario dovrà riconoscere al Trasportatore indipendentemente dal prezzo al quale verrà conclusa la transazione tra Soggetto cessionario e Utente cedente nel mercato secondario;
- c) la data di decorrenza e di conclusione del periodo di validità della transazione, comunque non inferiore al periodo minimo oggetto della transazione di cui alla lettera h) del precedente paragrafo 1.1.3;
- d) il termine sino al quale la richiesta l'offerta di vendita sarà valida, comunque non successivo al termine di cui alla lettera e) del precedente paragrafo 1.1.3;
- e) il relativo corrispettivo unitario di vendita offerto dal soggetto richiedente offerente.

L'efficacia della transazione è subordinata all'accettazione da parte del Soggetto cessionario, entro il quarto giorno terzo Giorno-gas antecedente il Giorno-gas di decorrenza della transazione, di una o più richieste offerte di vendita di capacità tra quelle eventualmente presentate <sup>2</sup>.

In assenza di accettazione da parte del Soggetto cessionario ovvero in assenza di presentazione di richieste offerte di vendita di capacità allo scadere del termine sino al quale l'offerta la richiesta di acquisto presentata dal Soggetto cessionario è valida, quest'ultima è annullata.

Snam Rete Gas comunica ai soggetti interessati attraverso la Piattaforma PRISMA l'accettazione o la mancata accettazione della transazione secondo le tempistiche di cui al precedente paragrafo 1.1.3.

La capacità oggetto di cessione ai sensi del presente paragrafo è espressa in Sm<sup>3</sup>/g come risultante dalla conversione del quantitativo ceduto espresso in kWh/h attraverso il fattore di conversione da kWh/h a Sm<sup>3</sup>/g pubblicato sul sito Internet di Snam Rete Gas.

#### 1.1.3.3) Procedura di selezione libera delle richieste di acquisto – 'Call For Order (sell)'



Oggetto della procedura di selezione libera delle richieste di acquisto sono le transazioni tra un Soggetto cessionario e un Utente cedente basate sulla presentazione e pubblicazione di un'offerta di vendita di capacità da parte dell'Utente cedente e sulla selezione ed accettazione da parte di quest'ultimo di una o più richieste di acquisto di capacità tra quelle eventualmente presentate.

La procedura è avviata su iniziativa dell'Utente cedente, attraverso la presentazione di un'offerta di vendita di capacità, ai sensi di quanto previsto al precedente paragrafo 1.1.3.

Il soggetto interessato all'acquisto di capacità con riferimento all'offerta di vendita pubblicata e che soddisfa i requisiti di cui al precedente paragrafo 1.1.2, può presentare entro il termine di cui alla lettera f) del precedente paragrafo 1.1.3 una o più richieste (*bid*) di acquisto, specificando per ciascuna di esse:

- a) la capacità di trasporto oggetto della richiesta di acquisto, comunque non superiore alla capacità di trasporto oggetto dell'offerta di vendita presentata dall'Utente cedente e non inferiore al minimo quantitativo di capacità di trasporto di cui alla lettera g) del precedente paragrafo 1.1.3;
- b) la data di decorrenza e di conclusione del periodo di validità della transazione, comunque non inferiore al periodo minimo oggetto della transazione di cui alla lettera h) del precedente paragrafo 1.1.3;
- c) il termine sino al quale la richiesta di ~~vendita~~ acquisto sarà valida, comunque non successivo al termine di cui alla lettera e) del precedente paragrafo 1.1.3;
- d) il relativo corrispettivo di acquisto offerto dal soggetto richiedente.

L'efficacia della transazione è subordinata all'accettazione da parte dell'Utente cedente, entro il ~~quarto giorno~~ terzo **Giorno-gas** antecedente il Giorno-gas di decorrenza della transazione, di una o più richieste di acquisto di capacità tra quelle eventualmente presentate.

In assenza di accettazione da parte dell'Utente cedente ovvero in assenza di presentazione di richieste di acquisto di capacità allo scadere del termine sino al quale l'offerta di vendita presentata dall'Utente cedente è valida, quest'ultima è annullata.

Snam Rete Gas comunica ai soggetti interessati attraverso la Piattaforma PRISMA l'accettazione ovvero la mancata accettazione **della transazione secondo le tempistiche** di cui al precedente paragrafo 1.1.3.

La capacità oggetto di cessione ai sensi del presente paragrafo è espressa in  $\text{Sm}^3/\text{g}$  come risultante dalla conversione del quantitativo ceduto espresso in  $\text{kWh}/\text{h}$  attraverso il fattore di conversione da  $\text{kWh}/\text{h}$  a  $\text{Sm}^3/\text{g}$  pubblicato sul sito Internet di Snam Rete Gas.

#### 1.1.1) Requisiti necessari

~~Le cessioni di capacità di trasporto presso i Punti di Entrata alla RN interconnessi con i metanodotti esteri d'importazione possono avvenire esclusivamente nel caso in cui:~~



- ~~il soggetto cessionario sia in possesso dei requisiti necessari ad accedere al servizio di trasporto sulla rete di metanodotti del Trasportatore, così come previsto al paragrafo 1.1 del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto";~~
- ~~il soggetto cessionario presenti le opportune garanzie, o l'adeguamento delle stesse, secondo quanto previsto ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto". Ai fini della registrazione sul Portale Capacità della richiesta, il soggetto cessionario presenta tali garanzie entro le ore 14.00 del secondo giorno lavorativo antecedente il termine per la presentazione della richiesta di cessione;~~
- ~~il soggetto cessionario presenti la documentazione relativa alla regola di allocazione, secondo quanto previsto al paragrafo 3.4 del Capitolo 9 "Bilanciamento". Qualora tale regola non coinvolga le allocazioni di soggetti terzi alla cessione di capacità, sarà controfirmata dall'Utente cedente e dal soggetto cessionario; nel caso in cui la regola di allocazione coinvolga altri soggetti, dovrà essere sottoscritta da tutti i soggetti interessati.~~

#### *1.1.2) Procedura per la cessione di capacità*

~~Le cessioni di capacità di trasporto presso i Punti di Entrata alla RN interconnessi con i metanodotti esteri d'importazione hanno durata minima pari ad un giorno e data di decorrenza a partire da un qualsiasi giorno dell'Anno Termico.~~

~~Le richieste di accettazione della cessione di capacità presso i suddetti Punti possono essere presentate entro le ore 17.00 di un qualsiasi giorno lavorativo dell'Anno Termico.~~

~~Tali richieste devono contenere le informazioni relative alla transazione (durata, Punto di Entrata interessato, quantitativo ceduto/acquisito, tipologia di capacità, servizio/i di trasporto associato/i alla capacità oggetto di cessione ecc.). Dette richieste devono essere predisposte dall'Utente cedente, accettate dal soggetto cessionario, attraverso il Portale Capacità ed essere corredate delle informazioni attestanti il possesso dei requisiti di cui al paragrafo 1.1.1 del presente capitolo.~~

~~Nella richiesta di accettazione della cessione di capacità, l'Utente cedente riconosce che l'efficacia della transazione è subordinata alla accettazione della stessa da parte del Trasportatore. La richiesta di cessione di capacità è irrevocabile e, una volta accettata da parte del Trasportatore, costituirà un atto integrativo al Contratto di Trasporto contenente gli impegni di capacità ceduti.~~

~~Nella richiesta di accettazione della cessione, il soggetto cessionario riconosce che l'efficacia della transazione è subordinata alla accettazione espressa della stessa da parte del Trasportatore. La richiesta di accettazione della cessione è irrevocabile e, una volta accettata da parte del Trasportatore, costituirà un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente.~~

~~A corredo di tale richiesta, il soggetto cessionario, pena l'irricevibilità della stessa, deve:~~

- ~~qualora la cessione di capacità sia correlata a una cessione di gas, presentare la documentazione attestante la regola di allocazione secondo quanto previsto al paragrafo 3.4 del Capitolo 9 “Bilanciamento”, debitamente controfirmata;~~
- ~~aver presentato secondo quanto previsto al precedente paragrafo 1.1.1, le garanzie finanziarie, o l’adeguamento delle stesse, previste ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto”;~~
- ~~per i Punti di Entrata alla RN interconnessi con l’estero, la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, da presentare attraverso il Portale Capacità, con cui il soggetto cessionario, consapevole delle sanzioni penali previste nel caso di dichiarazioni non veritiere, attesta di essere titolare di uno o più contratti di importazione di gas naturale, così come definiti al paragrafo 3.2 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto”, evidenziando, per ciascun contratto d’importazione, il Punto di Entrata, la categoria contrattuale, la tipologia contrattuale, la data di decorrenza e la durata, la quantità massima giornaliera e il relativo Paese, appartenente o non appartenente all’Unione Europea, dove il gas è stato prodotto.~~
- ~~Nel caso di importazione di gas prodotto in Paesi non appartenenti all’Unione Europea, è necessaria la documentazione comprovante l’autorizzazione all’importazione ai sensi del Decreto Legislativo n°164/00, rilasciata dal Ministero delle Attività Produttive.~~

Non verranno in ogni caso accettate cessioni qualora:

- ~~non pervenga al Trasportatore la richiesta dell’Utente cedente accettata dal soggetto cessionario;~~
- ~~le richieste da parte dell’Utente cedente e del cessionario non siano redatte secondo le modalità indicate sul sito Internet di Snam Rete Gas ovvero contengano informazioni discordanti tra loro;~~
- ~~le richieste di cessione da parte dell’Utente cedente e del soggetto cessionario abbiano ad oggetto capacità di trasporto tali per cui la capacità, di cui sarebbe titolare il soggetto cessionario in caso di accettazione, non sia, per l’intero periodo cui la cessione si riferisce, nei limiti delle quantità contrattuali massime giornaliere dei relativi contratti d’importazione;~~
- ~~la richiesta predisposta dall’Utente cedente e accettata dal soggetto cessionario non sia completa delle informazioni attestanti il possesso dei requisiti di cui al paragrafo 1.1.1 del presente capitolo;~~
- ~~il soggetto cessionario non abbia provveduto, alla data della cessione, al pagamento dei corrispettivi di capacità relativi a Contratti di Trasporto in essere, per importi fatturati e già venuti a scadenza, superiori al valore della garanzia bancaria rilasciata a copertura degli obblighi derivanti dai suddetti Contratti di Trasporto in essere.~~

#### *1.1.3) Accettazione e decorrenza della cessione*

~~Il Trasportatore, attraverso il Portale Capacità, comunica l’accettazione o la mancata accettazione della richiesta di cessione entro tre giorni dal ricevimento della richiesta stessa.~~

~~In caso di accettazione, la cessione di capacità avrà decorrenza a far tempo dal giorno successivo alla data di accettazione, salvo decorrenza successiva indicata nelle richieste dell'Utente cedente e del soggetto cessionario.~~

## **1.2) Cessione di capacità di trasporto in corrispondenza dei Punti di Entrata alla RN da produzioni nazionali e stoccaggi, Punti di Uscita dalla RN e Punti di Riconsegna.**

### *1.2.1) Requisiti necessari*

Le cessioni di capacità di trasporto possono avvenire esclusivamente nel caso in cui:

- il soggetto cessionario sia in possesso dei requisiti necessari ad accedere al servizio di trasporto sulla rete di metanodotti del Trasportatore, così come previsto al paragrafo 1.1 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto”;
- il soggetto cessionario presenti le opportune garanzie secondo quanto previsto ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto”. Ai fini della registrazione sul Portale Capacità della richiesta, il soggetto cessionario presenta tali garanzie entro le ore 14.00 del secondo giorno lavorativo antecedente il termine per la presentazione della richiesta di cessione.

### *1.2.2) Procedura per la cessione di capacità*

La cessione deve avere data di avvio coincidente con il primo giorno del mese ed una durata pari ad un mese di calendario o alla parte restante dell'Anno Termico.

Le richieste di accettazione delle cessioni di capacità in oggetto devono pervenire al Trasportatore entro le ore 14.00 del 13° giorno lavorativo del mese precedente la data di decorrenza della cessione (nel caso di sabato o di giorno festivo tale termine viene anticipato alle ore 14.00 del primo giorno lavorativo precedente).

Le richieste di accettazione della cessione di capacità devono contenere le informazioni relative alla transazione (durata, Punto di Entrata interessato, quantitativo ceduto/acquisito, tipologia di capacità, ecc.). Dette richieste devono essere predisposte dall'Utente cedente, accettate dal soggetto cessionario attraverso il Portale Capacità ed essere corredate delle informazioni attestanti il possesso dei requisiti di cui al paragrafo 1.2.1 del presente capitolo.

Nelle richieste di accettazione della cessione di capacità, l'Utente cedente e il soggetto cessionario riconoscono che l'efficacia della transazione è subordinata alla accettazione delle stesse da parte del Trasportatore. Le richieste di cessione di capacità sono irrevocabili e, una volta accettata da parte del Trasportatore, costituiranno un atto integrativo ai Contratti di Trasporto sottoscritti, in data più recente, dai soggetti richiedenti.

Il soggetto cessionario, a corredo della richiesta, pena l'irricevibilità della stessa, deve:

- aver presentato secondo le modalità di cui al precedente paragrafo 1.2.1, le garanzie finanziarie, o l'adeguamento delle stesse, previste ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto”;

- presentare la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà con cui il soggetto cessionario, consapevole delle sanzioni penali previste nel caso di dichiarazioni non veritiere, dichiara i termini temporali dei contratti di acquisto di gas naturale per ciascun Punto di Entrata da produzione nazionale, del contratto di esportazione ai Punti di Uscita per esportazioni, dei contratti di vendita per ciascun Punto di Riconsegna.

#### 1.2.3) Mancata accettazione della cessione

Il Trasportatore comunica ai soggetti richiedenti la mancata accettazione delle richieste di cessione entro il giorno lavorativo successivo al termine di cui al paragrafo 1.2.2, qualora:

- il soggetto cessionario non presenti le garanzie finanziarie, o l'adeguamento delle stesse, previste ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto" del Codice di Rete di Snam Rete Gas;
- la richiesta del soggetto cessionario non sia completa della documentazione attestante il possesso dei requisiti di cui al paragrafo 1.2.1 del presente capitolo;
- il soggetto cessionario non abbia provveduto, alla data della cessione, al pagamento dei corrispettivi di capacità relativi a Contratti di Trasporto in essere, per importi fatturati e già venuti a scadenza, superiori al valore della garanzia bancaria rilasciata a copertura degli obblighi derivanti dai suddetti Contratti di Trasporto in essere.

Qualora nessuna comunicazione giunga agli Utenti entro il termine sopraindicato, le richieste di cessione si intendono accettate da parte del Trasportatore.

#### 1.3) Titolarità della capacità di trasporto oggetto della cessione

Come effetto dell'accettazione da parte del Trasportatore delle richieste di cessione, la titolarità della capacità oggetto della cessione ed i relativi obblighi passeranno in capo all'Utente cessionario, ivi compresi sia il pagamento dei corrispettivi associati alla capacità oggetto di cessione che gli obblighi derivanti dall'acquisizione di capacità su Punti di Riconsegna aventi prelievi concentrati nel Periodo Fuori Punta.

Qualora le richieste di cessione non vengano accettate, la titolarità della capacità oggetto della cessione stessa e i relativi obblighi resteranno in capo all'Utente cedente.

Le richieste di cessione dei soggetti richiedenti accettate dal Trasportatore modificano ed integrano i Contratti di Trasporto stipulati dagli stessi.

## 2) TRASFERIMENTI DI CAPACITA'

Il trasferimento di capacità di trasporto è la transazione con cui un soggetto (Soggetto Subentrante), che attiva direttamente o indirettamente una nuova fornitura nei confronti di un Cliente Idoneo precedentemente servito, anche indirettamente, da altro utente (Utente Uscente), richiede di acquisire la titolarità della capacità di trasporto strumentale a detta fornitura presso il relativo Punto di Riconsegna della RR sino al termine dell'Anno Termico.

Le richieste devono essere inviate attraverso il Portale Capacità, il cui accesso è disponibile sul sito Internet di Snam Rete Gas. I soggetti, non ancora in possesso delle credenziali di accesso al Portale Capacità, che intendono effettuare trasferimenti di capacità di trasporto di cui al presente paragrafo sono tenuti a sottoscrivere il contratto di Trasporto entro il quinto giorno lavorativo antecedente termine per la presentazione delle richieste.

La transazione, in caso di esito positivo, dà luogo ad una modifica rispettivamente del Contratto di Trasporto sottoscritto dal Soggetto Subentrante e del Contratto di Trasporto sottoscritto dall'Utente Uscente, tramite il trasferimento della titolarità della capacità dall'Utente Uscente al Soggetto Subentrante in corrispondenza del Punto di Riconsegna della RR.

Nel caso di richieste di trasferimento di capacità presso Punti di Riconsegna aventi prelievi concentrati nel Periodo Fuori Punta tutti gli obblighi associati a tali Punti di Riconsegna saranno trasferiti al Soggetto Subentrante.

Nel caso in cui siano richieste capacità di trasporto addizionali rispetto a quanto originariamente conferito all'Utente Uscente, il conferimento di tali capacità addizionali darà luogo ad un'integrazione del Contratto di Trasporto sottoscritto dal Soggetto Subentrante.

Analogamente nel caso di richieste, da parte dell'Utente Uscente, di reintegrazione delle capacità trasferite, il conferimento di tali capacità darà luogo ad un'integrazione del Contratto di Trasporto sottoscritto dall'Utente Uscente.

Nel caso di richieste di capacità addizionale presso Punti di Riconsegna aventi prelievi concentrati nel Periodo Fuori Punta, alle capacità addizionali si applicherà quanto previsto al Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto".

Al fine di attivare il processo di trasferimento di capacità di trasporto, il Soggetto Subentrante, qualora sia in possesso dei requisiti indicati al paragrafo successivo, è tenuto a presentare al Trasportatore la richiesta di trasferimento, così come descritto ai paragrafi seguenti.

Il processo di trasferimento di capacità descritto nei seguenti paragrafi è gestito attraverso il sistema informativo del Portale Capacità. Snam Rete Gas, in caso di indisponibilità di tale sistema, comunica tempestivamente agli Utenti le modalità alternative funzionali allo svolgimento del processo.

## 2.1) Requisiti necessari

Affinché possa richiedere un trasferimento di capacità di trasporto, è necessario che il Soggetto Subentrante:

1. attivi direttamente, o indirettamente tramite un soggetto terzo (fornito dal Soggetto Subentrante o da uno o più soggetti a loro volta riforniti dal Soggetto Subentrante), una nuova fornitura nei confronti di un Cliente Idoneo precedentemente servito, anche indirettamente, da un Utente;
2. sia autorizzato, nel caso di vendita ai Clienti Finali, dal Ministero delle Attività Produttive, secondo quanto previsto nel Decreto Ministeriale 24 giugno 2002;

3. presenti le garanzie finanziarie, secondo quanto previsto ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 “ Conferimento di capacità di trasporto” del Codice di Rete di Snam Rete Gas S.p.A.. Ai fini della registrazione sul Portale Capacità della richiesta, il Soggetto Subentrante presenta tali garanzie entro le ore 14.00 del secondo giorno lavorativo antecedente il termine per la presentazione della richiesta di trasferimento;
4. faccia pervenire al Trasportatore, per le procedure di allocazione presso Punti di Riconsegna interconnessi con reti di distribuzione secondo quanto previsto al Capitolo 9 “Bilanciamento”, le informazioni relative ai soggetti a cui fornisce il gas naturale (esercenti dell’attività di vendita o utenti del servizio di distribuzione ai sensi dell’Art. 10 della Delibera 138/04). Nel caso di esercenti dell’attività di vendita, il Soggetto Subentrante dovrà inoltre far pervenire al Trasportatore le informazioni di cui all’Art. 10.3 lettera a. della Delibera 138/04.

In assenza dei requisiti indicati, la richiesta di trasferimento di capacità di trasporto sarà considerata irricevibile.

## 2.2) La procedura per il trasferimento di capacità

### 2.2.1) Richiesta di trasferimento di capacità di trasporto del Soggetto Subentrante

Il trasferimento di capacità presso un Punto di Riconsegna della RR ha decorrenza a partire dal primo giorno del mese successivo all’esito del trasferimento stesso, con effetto sino all’ultimo giorno dell’Anno Termico.

La richiesta di trasferimento deve essere presentata dal Soggetto Subentrante, attraverso il Portale Capacità, entro le ore 17.00 del quinto giorno lavorativo successivo alla pubblicazione mensile delle capacità disponibili di cui al paragrafo 5 del Capitolo 5 “Conferimento di capacità di trasporto” del Codice di Rete di Snam Rete Gas S.p.A. (Termine Ultimo).

Tale richiesta deve contenere le seguenti informazioni relative alla transazione:

- a. l’indicazione dell’Utente Uscente, per ciascun Cliente Idoneo nei confronti del quale il Soggetto Subentrante abbia attivato direttamente o indirettamente una nuova fornitura;
- b. la capacità di trasporto richiesta presso il Punto di Riconsegna della RR, ed eventualmente presso il corrispondente Punto di Uscita della RN, per ciascun Utente Uscente e per ciascuna data di decorrenza del trasferimento;
- c. la data di decorrenza del trasferimento.

A corredo della richiesta, al fine di attestare il possesso dei requisiti di cui al precedente paragrafo 2.1, il Soggetto Subentrante pena l’irricevibilità della stessa, deve:

- d. presentare la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà con cui il Soggetto Subentrante, consapevole delle sanzioni penali previste nel caso di dichiarazioni non veritiere, dichiara - in caso di vendita a clienti finali - di essere in possesso dell’autorizzazione ministeriale rilasciata ai sensi del Decreto del Ministero per le Attività Produttive 24 giugno 2002;



- e. presentare la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà con cui il Soggetto Subentrante, consapevole delle sanzioni penali previste nel caso di dichiarazioni non veritiere, dichiara di attivare, direttamente o indirettamente tramite soggetto terzo (fornito dal Soggetto Subentrante o da uno o più soggetti a loro volta riforniti dal Soggetto Subentrante), una nuova fornitura nei confronti di uno o più Clienti Idonei precedentemente forniti, anche indirettamente, da altro Utente, indicando la ragione sociale di ciascun Cliente Idoneo e le relative date di avvio e termine della fornitura (termini temporali della fornitura);
- f. presentare le informazioni relative alle procedure di allocazione presso il Punto di Riconsegna della RR interconnesso con reti di distribuzione come descritto al precedente punto 4 del paragrafo 2.1);
- g. aver presentato secondo le modalità di cui al precedente paragrafo 2.1, le garanzie finanziarie, o l'adeguamento delle stesse, previste ai paragrafi 1.1.2, 1.1.3 e 1.4 del Capitolo 5 " Conferimento di capacità di trasporto" del Codice di Rete.

La richiesta di trasferimento di capacità di trasporto è vincolante ed irrevocabile per il Soggetto Subentrante e, qualora il Trasportatore dia corso al trasferimento, costituisce un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dal Soggetto Subentrante.

Saranno in ogni caso considerate irricevibili le richieste di trasferimento di capacità di trasporto qualora:

- le richieste del Soggetto Subentrante non contengano tutte le informazioni di cui alle precedenti lettere a, b, e c;
- le richieste del Soggetto Subentrante non siano complete della documentazione, di cui alle precedenti lettere d, e, f e g, attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente paragrafo 1);
- il Soggetto Subentrante non abbia provveduto al pagamento dei corrispettivi a Contratti di Trasporto in essere, per importi fatturati e già venuti a scadenza, superiori al valore della garanzia bancaria rilasciata a copertura degli obblighi derivanti dai suddetti Contratti di Trasporto in essere.

Il Soggetto Subentrante è tenuto ad inviare le informazioni di cui alle lettere a, b (limitatamente alla capacità in corrispondenza del Punto di Riconsegna) e c all'Utente Uscente. Le medesime informazioni sono rese note da Snam Rete Gas all'Utente Uscente all'atto della presentazione di una richiesta di trasferimento, attraverso il Portale Capacità.

#### 2.2.2) *Trasferimento di capacità al Soggetto Subentrante presso il Punto di Riconsegna della RR*

- a) Nel caso in cui la capacità richiesta presso il Punto di Riconsegna della RR sia inferiore o pari alla capacità ivi conferita all'Utente Uscente, il Trasportatore provvederà a trasferire al Soggetto Subentrante la titolarità della capacità richiesta, precedentemente conferita all'Utente Uscente, nei termini riportati al successivo punto 2.2.6).



Il Soggetto Subentrante sarà tenuto al pagamento della tariffa per la capacità trasferita presso il Punto di Riconsegna a partire dalla data di decorrenza del trasferimento.

L'Utente Uscente continuerà a corrispondere la tariffa per la quota residua di capacità a lui conferita e non oggetto di trasferimento.

- b) Nel caso in cui la capacità richiesta presso il Punto di Riconsegna della RR sia superiore alla capacità ivi conferita all'Utente Uscente, il Trasportatore:

- I. trasferirà al Soggetto Subentrante la titolarità della capacità precedentemente conferita all'Utente Uscente presso il medesimo Punto;
- II. sottoporrà la differenza fra capacità richiesta e la capacità precedentemente conferita all'Utente Uscente all'eventuale verifica di trasportabilità, secondo quanto previsto al punto 2.2.7), e conferirà la capacità di trasporto risultante (Capacità Addizionale RR) nei termini riportati al punto 2.2.6).

Il Soggetto Subentrante sarà tenuto al pagamento della tariffa per la capacità trasferita dall'Utente Uscente presso il Punto di Riconsegna a partire dalla data di decorrenza del trasferimento.

Il Soggetto Subentrante sarà tenuto al pagamento della tariffa per la Capacità Addizionale RR conferita presso il Punto di Riconsegna, a partire dalla data di entrata in esercizio della capacità presso il medesimo Punto, come risultante dalla pubblicazione delle capacità disponibili sul sito Internet di Snam Rete Gas S.p.A..

#### 2.2.3) *Richiesta di capacità del Soggetto Subentrante presso il Punto di Uscita della RN*

Il Soggetto Subentrante ha facoltà di richiedere, attraverso il Portale Capacità, contestualmente alla presentazione della richiesta di trasferimento, l'eventuale conferimento della capacità presso il corrispondente Punto di Uscita (Capacità Addizionale RN), fino ad un valore massimo pari al quantitativo di capacità richiesta presso il Punto di Riconsegna sottostante e con la medesima decorrenza.

La richiesta di capacità di trasporto presso il Punto di Uscita è vincolante ed irrevocabile per il Soggetto Subentrante e costituisce, qualora il Trasportatore dia corso al trasferimento, un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dal Soggetto Subentrante.

Il Trasportatore provvederà a conferire la capacità richiesta entro i termini indicati al successivo punto 2.2.6). Il Soggetto Subentrante sarà tenuto al pagamento della capacità conferita presso il Punto di Uscita a decorrere dalla data del trasferimento.

#### 2.2.4) *Richiesta di reintegro di capacità da parte dell'Utente Uscente*

Entro le ore 17.00 del secondo giorno lavorativo successivo al Termine Ultimo, l'Utente Uscente ha facoltà di presentare al Trasportatore, attraverso il Portale Capacità, richiesta di capacità presso il Punto di Riconsegna della RR, sino ad un valore massimo pari al quantitativo trasferito al Soggetto Subentrante e con la medesima decorrenza.

Non verranno in ogni caso accettate richieste di reintegro di capacità nel caso in cui l'Utente Uscente non abbia provveduto al pagamento dei corrispettivi di capacità relativi a Contratti di Trasporto in essere, per importi fatturati e già venuti a scadenza,

superiori al valore della garanzia bancaria rilasciata a copertura degli obblighi derivanti dai suddetti Contratti di Trasporto in essere.

La richiesta di reintegro di capacità di trasporto è vincolante ed irrevocabile per l'Utente Uscente e costituisce un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dall'Utente Uscente.

Il Trasportatore sottoporrà la capacità richiesta presso il Punto di Riconsegna all'eventuale verifica di trasportabilità e conferirà la capacità di trasporto risultante (Capacità Reintegro RR), secondo quanto previsto al punto 2.2.7), nei termini riportati al punto 2.2.6).

L'Utente Uscente sarà tenuto al pagamento della tariffa per la Capacità Reintegro RR a partire dalla data di decorrenza del trasferimento.

#### 2.2.5) *Rilascio di capacità presso il Punto di Uscita da parte dell'Utente Uscente*

Entro le ore 17.00 del 6° giorno lavorativo successivo al Termine Ultimo, l'Utente Uscente ha facoltà di presentare al Trasportatore, attraverso il Portale Capacità, richiesta di riduzione della capacità di cui è titolare presso il Punto di Uscita sino ad un valore pari alla capacità trasferita al Soggetto Subentrante presso il sottostante Punto di Riconsegna della RR (Capacità Rilasciata RN).

A seguito di tale richiesta, il Trasportatore provvederà a ridurre la capacità di trasporto nei termini riportati al punto 2.2.6); la riduzione di capacità presso il Punto di Uscita dà luogo ad una modifica al Contratto di Trasporto sottoscritto dall'Utente Uscente.

#### 2.2.6) *Esito del trasferimento*

Entro il 8° giorno lavorativo successivo al Termine Ultimo, il Trasportatore comunica al Soggetto Subentrante, attraverso il Portale Capacità, l'esito della richiesta di trasferimento di capacità presso il Punto di Riconsegna della RR, indicando, in caso di esito positivo, oltre alla capacità trasferita, il conferimento delle eventuali Capacità Addizionale RR e Capacità Addizionale RN.

Entro il 8° giorno lavorativo successivo al Termine Ultimo, il Trasportatore comunica all'Utente Uscente l'esito della richiesta di trasferimento di capacità presso il Punto di Riconsegna della RR, oltre al conferimento della Capacità Reintegro RR e la Capacità Rilasciata RN, nonché la ragione sociale del Soggetto Subentrante.

La suddetta comunicazione del Trasportatore, relativa al trasferimento della titolarità della capacità dall'Utente Uscente al Soggetto Subentrante in corrispondenza del Punto di Riconsegna della RR, costituisce un atto integrativo rispettivamente al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dal Soggetto Subentrante ed al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dall'Utente Uscente.

La comunicazione del Trasportatore, relativa al conferimento della Capacità Addizionale RR e della Capacità Addizionale RN, costituisce un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dal Soggetto Subentrante.

La comunicazione del Trasportatore, relativa al conferimento della Capacità Reintegro RR e alla Capacità Rilasciata RN, costituisce un atto integrativo al Contratto di Trasporto sottoscritto in data più recente dall'Utente Uscente.

Il trasferimento di capacità di trasporto, e conseguentemente il conferimento delle eventuali Capacità Addizionale RR, Capacità Addizionale RN, Capacità Reintegro RR e la Capacità Rilasciata RN, avranno decorrenza a partire dal primo giorno del mese successivo all'esito del trasferimento stesso.

#### 2.2.7) *Verifica di trasportabilità*

Relativamente al Punto di Riconsegna, in caso di richiesta di capacità del Soggetto Subentrante superiore alla capacità conferita all'Utente Uscente e/o in caso di richiesta di capacità da parte dell'Utente Uscente di cui al precedente punto 2.2.4) può essere necessario procedere alla verifica di trasportabilità delle richieste stesse, nel rispetto di quanto previsto al paragrafo 3.7 del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto" del Codice di Rete di Snam Rete Gas S.p.A..

Nel caso in cui le richieste di capacità addizionale del Soggetto Subentrante e dell'Utente Uscente e le eventuali richieste di conferimento di capacità di cui al paragrafo 5.2.4) del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto" del Codice di Rete di Snam Rete Gas S.p.A. risultino complessivamente inferiori o pari alla Capacità Disponibile, il Trasportatore procederà a soddisfare tutte le richieste pervenute.

Nel caso in cui le richieste di capacità addizionale del Soggetto Subentrante e dell'Utente Uscente e le eventuali richieste di conferimento di capacità di cui al paragrafo 5.2.4) del Capitolo 5 "Conferimento di capacità di trasporto" del Codice di Rete di Snam Rete Gas S.p.A. risultino complessivamente superiori alla Capacità Disponibile, il Trasportatore procederà alla verifica tecnica delle stesse.

In caso di esito positivo il Trasportatore conferisce la capacità richiesta dall'Utente Uscente, la richiesta di capacità addizionale del Soggetto Subentrante e le eventuali richieste mensili di conferimento di capacità. In caso di esito negativo il Trasportatore determinerà il massimo quantitativo conferibile e procederà al conferimento applicando il criterio pro-quota tra le suddette richieste.